

题片和新闻片在全州评优节目中，分别获二等奖、三等奖；选送的《情系灾区》、《扎呷拉扎村不再是穷村》电视片各获广播新闻三等奖。

27日，理塘县被评为省级“双拥模范县”。

1999年

1月

1~4日，县九届政协二次全委会在县城召开，应到委员79人，因病、因事请假18人，实到委员61人；不是政协委员的副县级以上领导和县级机关各单位、省州属驻县各部门、驻军主要负责人共计85人应邀列席了会议。会议听取并通过《县政协常委会工作报告》、《政府工作报告》、《县政协九届一次会议以来提案工作办理情况报告》，与会委员还列席了县九届人大二次会议。

2~4日，县九届人大二次会议在县城高城宾馆召开，出席会议的应到代表114人中因事、因病请假24人，实到90人，不是代表的副县级以上领导、政府组成人员以及县级机关各单位和省州属驻县各部门、驻军部队负责人，各区工委书记、乡（镇）长、乡工委主任和出席县政协九届二次会议的全体委员共189人应邀列席了会议。大会听取、审议并通过《理塘县人民政府工作报告》、《理塘县人大常委会工作报告》、《理塘县人民法院工作报告》、《理塘县检察院工作报告》；听取、审议并批准《理塘县一九九八年国民经济和社会发展规划执行情况及一九九九年国民经济和社会发展规划（草案）的报告》、《理塘县一九九八年财政预算执行情况报告和一九九九年财政预算（草案）的报告》、《理塘县人民代表大会关于依法治县的决议》。选举产生理塘县出席甘孜州第八届人民代表大会代表14名。

2月

1日，由州政府副州长张东升带队的州委、州府春节慰问团到理塘县慰问。2日，召开了县级机关副局级以上干部参加的慰问大会。会上，张东升宣读了州委、州人大、州政府、州政协的慰问信，县委书记吴忠鹏代表四大家及全县各族人民向慰问团表示了感谢。

3月

1日，根据中央文件精神，理塘县对10个合作基金会进行清产核资。

15日，县委、县政府召开办公室联席会议，听取县财政工作汇报；传达全州

财政工作会议精神；总结全县 1998 年财政工作，安排部署 1999 年全县财政工作。

同日，理塘县麦洼乡被省人民政府授予“四川省社会治安综合治理模范乡”称号。

18 日，理塘县君坝乡格拉村建立林果基地，种植核桃 300 株，梨子 600 株。

27 日，县委、县政府召开全县政法工作会议，县公、检、法、司全体干警、县五大家有关领导及各机关单位、企事业单位负责人共 300 参加了会议。会上，县委、县政府分别与全县 8 区、24 乡（镇）、55 个机关单位订了《1999 年度理塘县社会治安保一方平安责任书》，县委书记吴忠鹏、县长四郎泽仁分别作了重要讲话。

28 日，县广播电视局被评为州级文明单位。

30 日，县城小教师高基雄、王基军参加在康定举行的“全州中青年教师优质课大赛”，分别获得语文、数学优质课大赛二等奖。

4 月

4 日，由州人大主任刘英杰（洛桑拼彭）带领的州委、州府工作组到理塘县检查指导市政建设工作。

11~12 日，美国大使馆一等秘书季瑞达、美国驻成都总领事柯道磊、连时明和经济助理杨守模一行在州政府副秘书长、州外事办主任李贵国以及理塘县人民政府县长四郎泽仁的陪同下，对长青春科尔寺、县城小、幼儿园进行了实地考察。

15 日下午 4 时，理塘县呷洼区二龙沟发生森林火灾，过火面积 500 公顷。其中森林成灾面积 75 公顷，烧毁活立木 22500 立方米、采伐迹地 150 公顷、灌木林地 200 公顷、其它 75 公顷、原木半成品 1.45 万立方米（价值 116 万元）、板材 430 立方米（价值 8 万元），其他累计损失 243.55 万元，火灾造成直接经济损失达 360 余万元。灾情发生后，县委、县政府立即成立“4.15”森林火灾指挥部，组织扑救人员 2811 人（次），出动大小车辆 197 台（次），县委书记吴忠鹏、县长四郎泽仁亲临现场指挥扑火。国家林业局和省、州各级领导相当重视，曾多次致电了解灾情，慰问扑救人员。省林业厅厅长、州政府副州长姜文康、州林业局杨局长等亲临现场指挥，省护航站派出直升机两次飞临火场空视，为扑救工作提供了准确、科学的数据，经过四天三夜的艰苦奋战，终于将大火扑灭。

16日，州地震局郭劲局长一行4人到理塘县检查《防震减灾法》的贯彻落实情况。

26~27日，甘孜州召开第三次勘界工作会议。会上，理塘和巴塘通过协商同意全线贯通两县边界线，全长57.2千米，并举行了签字仪式。

28日，县工商行政管理局改革现行工商行政管理体制，完成了机构、编制、人员和固定资产审核，确认上划，实行垂直管理，同时更名为甘孜州工商行政管理局理塘分局。

30日，应云南省香格里拉艺术节邀请，由县政协常委降央克珠带队，县旅游局牵头，组织10名男、女青年，（其中旅游局三名）到云南省中甸县参加服饰表演。同时，带去了50套理塘县旅游景点和民俗民情资料，宣传了理塘，提高了理塘知名度。

5月

1日，县公安局制定部门执法责任规定和错案追究责任制度。

同日，县广播电视局被州总工会评为先进职工之家。同时，被县总工会评为优秀职工之家。

3日，县委宣传部、县团委、县文教体育局在县城广场隆重举行“五·四”运动80周年纪念活动，县四大家在家领导参加了活动，县委书记吴忠鹏作了重要讲话，县中学、城小的学生进行了精彩的文艺表演。

6日，人大常委会召开县人大任命干部法律知识培训会，“一府两院”组织人员参加培训，主要学习《宪法》、《地方组织法》等法律、法规。

7日，县政府成立“保护环境治理白色污染”领导小组，县委副书记、县长四郎泽仁任组长。

9日，理塘县残疾人联合会正式成立。

10日，县政府副县长洛绒曲批调甘孜州人民政府任副秘书长。

11日，省地震局副局长吴耀强到理塘县检查防雷减灾工作。

16日，县委、县政府召开县级机关副局级以上干部会议，传达了中共中央办公厅关于以美国为首的北约轰炸中国驻南斯拉夫使馆的情况通报和中国政府的严正声明，并对支持和维护国家的严正立场、声讨以美国为首的北约罪行提出了安

排意见。

17日，联合国 UNDP 项目国内顾问工作组一行 4 人到理塘县检查小额贷款工作开展情况。

26日，州委书记苟全林、州长杨占昌、副州长陈加林、州政协副主席吞珠一行 18 人组成的工作组到理塘县检查指导市政工作。

30日，根据州政府《关于全州工商行政管理体制改革的实施意见》，理塘重新组建物价局，并列为政府组成局。撤销工商物价局。

6月

1日，由中科院成都山地研究所研究员李钟武、州旅游局规划科科长高明勇率领的工作组一行 8 人到理塘县考察评估旅游资源。工作组考察了扎嘎圣山、长青春科尔寺、毛垭温泉、白塔公园、地震断裂带等，为编制《四川省甘孜藏族自治州旅游发展规划》提供了科学依据。

4日，省农业综合开发领导小组办公室批准理塘县为 1999 年度四川省草原开发项目建设县，项目建设地点为高城镇、曲登乡和呷洼乡，项目总投资 972 万元，其中，中央财政资金 294 万元，省财政配套 176.4 万元，州县配套 117.6 万元，群众自筹 294 万元，农业综合专项贷款 90 万元，共建围栏草地 6.8 万亩，人工种草 0.4 万亩。

8日，县电信局进行程控交换机改制扩容工程，由原来的 HS004 型程控交换机更新为性能更先进的 C&C08 型程控交换机，容量也由 1000 门升转换为 2000 门升。

14日，州人大常委会副主任甲登·洛绒向巴率州民委、州民宗局负责人到理塘县就《民族区域自治法》和《甘孜藏族自治州自治条例》的贯彻实施情况进行执法检查。

17日，国家交通部副部长胡希捷、国家计委基础产业司调研员吴晓一行 9 人，在省交通厅副厅长唯多、省公路局副局长张晓燕、省武警交警队队长王七斤，副总队长许增传和州委书记苟全林、州委副书记洛松曲批、州政府副州长阿基彭措、州政协副主席兼州交通局长吞珠、州交通局副局长廖才坤、州公路局局长西绕绒波、州交警支队队长格乃等人的陪同下，对国道 318 线理塘段进行了视察，并听取了县委、县政府、县公路局关于整治 318 线理塘段的汇报。

20日，县司法局法建办组织县级机关和企事业单位干部职工1028名，在县城关小学进行“三五”普法考试。考试内容为《宪法》、《刑法》、《草原法》、《矿产法》、《森林法》、《民族区域自治法》等相关法律法规知识，合格率达100%。

24日，甘孜州南路片区城市居民最低生活保障制度工作会议在理塘召开。参加此次会议的有州民政局副局长贡呷、州民政局救灾救济科科长郝海斌以及南路各县民政局局长，理塘县四大家副县级以上领导干部参加了会议，县长四郎泽仁作了重要讲话。

30日，民政厅和州府民政局分别下文件批准理塘县绒坝、哈依、亚火、藏坝、下木拉恢复乡建制。

7月

1日，县委在高城宾馆召开理塘县庆祝建党78周年暨表彰大会，县四大班子领导和县级机关、省州属驻县各部门的党员、干部、职工参加了会议。会上，43名新党员进行入党宣誓，10个基层党组织、11名优秀党务工作者、40名优秀党员受到表彰。县委书记吴忠鹏作了重要讲话。

10~11日，省计生委副主任文远鹏、州计生委主任尼玛一行到理塘县检查指导计生工作。

20日，理塘县章纳乡境内遭遇罕见泥石流灾害，冲毁16座桥梁，受灾村民达26户、1431人。县委书记吴忠鹏、县长四郎泽仁亲临现场指挥抢险救灾。

20日，理塘县村戈乡、高城镇牧民新村项目建设和藏坝乡草地建设项目通过省畜牧食品局和省财政厅组织的专家论证，获准立项。总投资为624.775万元，在村戈乡和高城镇建高档次、高规格牧民定居点形象工程100户；在藏坝乡建1400亩草地围栏样板工程，进行草地综合改良。

20日，州审计局副局长肖志刚一行5人组成的工作组对理塘县1998年财政决算和1999年1~6月财政预算执行情况进行审计，对存在的问题提出了宝贵意见。

25日，理塘县与雅江县霎壤处中木拉发生草场纠纷，雅江边民杀死、杀伤中木拉村民各1人后逃走。

28日，县委、县政府召开全县上半年经济工作分析会，实事求是地总结了上半年的经济工作，安排部署了下半年经济工作；县级机关各单位、省州属驻县各

部门股（所）级以上干部参加了会议。

8月

1日，州委常委、州纪委书记泽波率工作组到理塘县检查指导党风廉政建设和反腐败工作。通过检查，工作组对县纪委、监察局的工作给予了充分肯定。

14~15日，州委宣传部副部长伍动勤、州文明办副主任陈洪良一行组成的工作组赴理塘县检查指导精神文明建设工作。检查期间，工作组组织召开了宣传文化系统工作座谈会。

15~25日，县团委在县级机关和高城镇共青团中开展“学习科学、热爱科学、反对迷信”为主题的学习教育活动。

18日，省交通厅公路规划勘察设计院副院长徐德玺率领省高级公路勘察设计组在州交通局公路分局有关人员的陪同下对国道318线理塘段的公路进行了视察调研。

23日，县国税局档案工作达省一级标准。

24日，州政府副秘书长洛绒曲批在县委副书记、县长四郎泽仁和相关人员的陪同下到理塘县格聂景区就旅游工作开展调研。

28日，州人大副主任宁绍武率领州委、州府工作组到理塘县检查扶贫开发工作，并在雄坝、藏坝等乡实地查看了扶贫开发项目。

9月

1日，县电信局妇委会被省妇联、省民委评为“四川省各族妇女团结进步模范单位”。

15~17日，甘孜州依法治州现场会在理塘县高城宾馆召开，州委副书记、州法建领导小组组长洛松曲批，州委常委、州政法委书记三郎益西，州政府副州长阿基彭措，州司法局局长郑继承等领导和全州各县分管普法工作的县委副书记、副县长及司法局长共60人参加了会议。

15日，县委转发《理塘县社会治安综合治理委员会职责和工作制度》。

15日，省政府召开表彰大会，授予理塘县中木拉乡号旺次登“四川省人民满意公务员”称号。号旺泽登是理塘县推行国家公务员制度以来第一位获此殊荣的

国家公务员。

16~18日，县财政局在县党校举办为期三天的新《预算法》会计培训，县级机关、区乡（镇）会计共120人参加了培训。

24日，省政府副省长李达昌一行22人组成的工作组在州委副书记郭全喜、副州长毛云辉等领导陪同下途经理塘，理塘县四大班子领导前往迎送，并向工作组一行汇报了全县各项工作的开展情况。

28~30日，县委宣传部、县文明办组织文明单位举办建国五十周年庆祝活动。各文明单位共选出480名选手参加了“国税杯”知识竞赛，选出18名选手参加了“信合杯”卡拉OK歌曲赛。

30日，县人武部被省军区评为1999年度先进人武部。

10月

16日，国家交通部副司长王玉、副站长赵希伟、工程师张竹伟一行在省交通厅处长陈乐升、省公路局副局长张晓燕以及州委副书记洛松曲批、州政府副州长阿基彭措、州交通局副局长廖才坤、州公路局局长西绒绒波等省州领导的陪同下对318线理塘段进行了视察，并听取了理塘县交通工作的情况汇报。

17日，县人武部被成都军区授予“预防犯罪工作先进单位”称号。

18日，县纪委、组织部、宣传部、直属机关党委和县委党校联合举办县级机关第十期入党积极分子培训班，共有88名入党积极分子参训。

22日，县委副书记冲真一行赴康定与雅江、新龙、稻城、白玉四县进行勘界室内协商，理、雅边界全线划定，全长455千米。

21~22日，中国人民解放军某部来理塘县进行拉练训练，理塘县政府副县长敖泽林、武装部部长苏光华等到雅砻江大桥迎接，并向客人敬献了哈达。22日，拉练部队到达县城，受到理塘县各族各界人士的夹道欢迎。

28日，成都军区陆航团两架美国“黑鹰”直升机在理塘县城东侧5公里处的“八一”草坝安全着陆。配合这次着陆任务的有理塘县武警、公安、消防、民兵应急分队共26人。

11月

1日，理塘县成立招商引资局，挂靠县计划经济委员会。

同日，县气象局建成单边带低数传网与地面卫星接收站。

同日，县金融机构开始代征个人存款利息所得税。

3日，县委副书记冲真、常务副县长刘江、副县长泽仁扎西以及有关部门负责人组成的项目验收领导小组对格木乡政府的房屋维修和新修的学校、卫生院进行了验收，三项工程均属基本合格工程。

4~7日，州畜牧局副局长多呷一行5人到理塘县检查指导工作。

8日，县司法局向社会推出“148”法律服务专线电话。

12日，理塘县粮食执法监察大队成立。

12月

1日，县法院副院长罗登被州委、州府评为社会治安专项整治及追逃工作先进个人。

12日，理塘县基本建设领导小组对重庆市潼南县文明建筑工程公司承建的县政府、县人大院坝地坪绿化工程进行验收。该工程预算总投资45.9万元，混泥土院坝和道路共3420平方米，花台占地850平方米，验收结果为合格工程。

19日下午4时，县中学礼堂发生严重火灾，直接经济损失达18万元。

20~21日，县委在高城宾馆会议室召开“九九年度八区一镇工作会”，县委书记吴忠鹏、副书记刘勇、常务副县长刘江、纪委书记仁青、宣传部部长格桑泽仁、组织部部长谭志泉、副县长小公布、副县长泽仁扎西、人大副主任查达格勒嘉措、人武部副部长洛邓珠等领导出席会议，各区区委书记、区长、县级机关各单位负责人参加会议。大会听取了各区公所一年来各项工作开展情况的汇报，并就下年的各项工作作了全面的安排部署。

20日，县信用合作联社职工张建忠被省信用合作协会评为“九九年度先进个人”。

23日，理塘县财政决算工作会议在政协会议室召开，县长四郎泽仁到会作了重要讲话。

25日，县广播电视局选送到州的《康南第一峰》、《人民满意的公务员》获电视专题片二等奖，《藏马鸡和格木人和睦相处》、《雪山雷达站通了直拨电话》获电视新闻三等奖；《他们有颗菩提心》、《情系父老乡亲》分别获广播二等奖和三等奖。

26日，理塘县被评为省级“双拥模范县”。

31日，理塘县“雪神”牌青稞酒系列产品被确定为州级定点旅游产品。

2000年

1月

4日，州人事局局长李其福率州委、州府工作组到理塘县检查指导党风廉政建设工作。

11日，州人民政府对理塘县与新龙县宾多柯和郎木柯段边界作出裁决。

15日，县委副书记、县政府县长四郎泽仁和县人大主任多吉、县委副书记冲真、县委副书记刘勇、常务副县长刘江、县纪委书记仁青、组织部长谭志泉、县人武部部长苏光华、县政府副县长小公布、副县长敖泽林、政协副主席公布泽仁以及有关方面负责人一行13人深入到理塘县拉波乡、德巫乡、藏坝乡等地检查指导工作，并对“三老”干部、军烈属、“五保户”、特困户进行慰问。

16日，省财政厅副厅长谢维勤一行到理塘县检查指导财政工作，并代表省财政厅对理塘县财政局全体干部职工进行了慰问。

21~23日，州招商局局长周冬秀、县委书记吴忠鹏、县项目办主任李仁全、县人民政府驻成都办事处主任朱仕平在深圳与香港逸挥教育基金会签订了援建70户牧民定居点合同，援资金额49万元。

24日，县广播电视局开通了西藏卫视和重庆卫视频道，极大地丰富了理塘县广大干部、群众的文化生活。

2月

1日，县档案局副局长舒先荣撰写的《理塘县档案工作五十年回顾》一文编入由新疆人民出版社出版的《中国改革发展论文集》。

2日，县人民检察院被省检察院评为“五好”基层检察院。

4日，县电力公司工会被省总工会评为“先进职工之家”。

22日，县团委召开全县共青团工作会议。县委副书记、县政府县长四郎泽仁，县委常委、纪委书记仁青，县人大副主任童泽康、副县长小公布出席会议，参加会议的还有县文教体育局、县科委、县民政局等单位部门负责人。会上，县长四郎泽仁就下一步理塘县的共青团工作作了重要指示。